

പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ
അഞ്ചാം സമ്മേളനം

ബഹു സ്പീക്കറുടെ റൂളിംഗ്
28-06-2022

പ്രതിപക്ഷ എം.എൽ.എ.-മാർക്കെതിരെ നടപടി
സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭയുടെ അഞ്ചാമത് സമ്മേളനത്തിന്റെ ആദ്യ ദിനത്തിൽ നിയമസഭയ്ക്കുള്ളിൽ മൊബൈൽ ഫോണുകളുപയോഗിച്ച് സഭാ നടപടിക്രമങ്ങൾ ചിത്രീകരിക്കുകയും ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങൾക്ക് കൈമാറുകയും ചെയ്തത് അസാധാരണവും നിരത്തരവാദപരവും അംഗങ്ങളുടെ പെരുമാറ്റച്ചട്ടത്തിന്റെ ലംഘനവുമായതിനാൽ ടി ചട്ടലംഘനം നടത്തിയ എം.എൽ.എ.-മാർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും 2022 ജൂൺ 28-ാം തീയതി അടിയന്തര പ്രമേയ ചർച്ചയ്ക്ക് മുമ്പ് മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി ക്രമപ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. സഭാസമ്മേളനം ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുമ്പുതന്നെ മാധ്യമങ്ങളെ നിയമസഭയിൽ പ്രവേശിക്കുന്നതിൽനിന്നും വിലക്കിയിരിക്കുന്നു എന്ന തരത്തിലുള്ള

തെറ്റായ വാർത്തയും ആസൂത്രിതമായി ചാനലുകളിലൂടെ സംപ്രേഷണം ചെയ്തതായി ചെയറിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ താഴെപ്പറയുംപ്രകാരം റൂളിംഗ് നൽകി+.

കഴിഞ്ഞ ദിവസം സഭാസമ്മേളനം ആരംഭിക്കുന്നതിനു മുമ്പുതന്നെ മാധ്യമങ്ങളെ നിയമസഭയിൽ പ്രവേശിക്കുന്നതിൽനിന്നും വിലക്കിയിരിക്കുന്നു എന്ന തരത്തിലുള്ള തെറ്റായ വാർത്ത ആസൂത്രിതമായി ചാനലുകളിലൂടെ സംപ്രേഷണം ചെയ്തതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടയുടൻതന്നെ വിശദമായ അന്വേഷണം നടത്തുകയുണ്ടായി. സമീപകാലത്ത് നിയമസഭാ പരിസരത്തേയ്ക്കുള്ള പ്രവേശനം സംബന്ധിച്ച് ചില വിവാദങ്ങളുണ്ടായ സാഹചര്യത്തിൽ, സഭാമന്ദിരത്തിൽ പ്രവേശിക്കുന്ന മാധ്യമപ്രവർത്തകരുൾപ്പെടെ എല്ലാവരുടേയും പാസ്സ് നിർബന്ധമായും പ്രദർശിപ്പിക്കണമെന്ന കർശനനിലപാട് സ്വീകരിക്കുകയുണ്ടായി. നിയമസഭാ മന്ദിരത്തിലെ മീഡിയാ റൂം ഒഴികെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ നിബന്ധനകളോടെ മാത്രമേ വീഡിയോ ചിത്രീകരണത്തിന് അനുമതി നൽകാറുള്ളൂ. ഈ വസ്തുത തമസ്കരിച്ചായിരുന്നു ഇന്നലത്തെ മാധ്യമപ്രവർത്തകർ. വീഡിയോ ക്യാമറ കൂടാതെയും അംഗീകൃത പ്രസ് പാസ്സ് പ്രദർശിപ്പിച്ചും മാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്ക് നിയമസഭാ

മന്ദിരത്തിനുള്ളിലെ ഏതൊരു ഭാഗത്തേയ്ക്കും പ്രവേശിക്കുന്നതിന് നിലവിൽ യാതൊരു നിയന്ത്രണവും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല.

അഞ്ചാം സമ്മേളനത്തിന്റെ ആദ്യ ദിവസമായ തിങ്കളാഴ്ച സഭാ ടി.വി. വഴി സംപ്രേഷണം ചെയ്ത നിയമസഭാ നടപടികളിൽനിന്നും പ്രതിപക്ഷ പ്രതിഷേധത്തിന്റെ ദൃശ്യങ്ങൾ മനഃപൂർവ്വം ഒഴിവാക്കിയെന്ന നിലയിലുള്ള മാധ്യമ വാർത്തകളും ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് എം.എൽ.എ.-യുടെ പരാതിയും ചെയർ വിശദമായി പരിശോധിച്ചു.

സഭാനടപടികൾ ടെലികാസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സഭയിൽ ആദ്യമായി മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചത് 2002-ലാണ്. "Instructions on Broadcasting and Telecasting of Governor's Address and Assembly Proceedings" എന്ന രേഖപ്രകാരം സഭാനടപടികൾ അനുസരിച്ച് ആർക്കൊന്നോ സംസാരിക്കുവാൻ അവസരം ലഭ്യമായിരിക്കുന്നത് അവരുടെ ദൃശ്യങ്ങൾ മാത്രമേ ആ അവസരത്തിൽ ടെലികാസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ പാടുള്ളൂ. ചോദ്യോത്തരവേളയിൽ മറുപടി നൽകാനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി എഴുന്നേറ്റ സാഹചര്യത്തിലാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ദൃശ്യങ്ങൾ മാത്രം സംപ്രേഷണം ചെയ്തത്.

പ്രതിപക്ഷ നിരയിൽ പ്രതിഷേധത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ക്രമമില്ലായ്മ നിലനിന്നിരുന്നതിനാലാണ് ആ ദൃശ്യങ്ങൾ സംപ്രേഷണം ചെയ്യാതിരുന്നത്. സഭാദൃശ്യങ്ങൾ ദുർവിനിയോഗം ചെയ്ത് മുതിർന്ന അംഗങ്ങളുടെ അനാരോഗ്യവും അവശതയുമുൾപ്പെടെ ബുദ്ധിമുട്ടുകളെപ്പോലും പരിഹരിക്കുന്ന പരിപാടികൾ ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങളിലും സാമൂഹിക മാധ്യമങ്ങളിലും പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതും സഭാ ടി.വി. വഴിയുള്ള സംപ്രേഷണം അനിവാര്യമാക്കുന്നു. എല്ലാവർക്കും ഒരുപോലെ ബാധകമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി സംപ്രേഷണം ചെയ്ത ദൃശ്യങ്ങളിൽ അപാകത ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതായ ആക്ഷേപം വസ്തുതാപരമല്ല.

സഭാംഗങ്ങളും മീഡിയ ഗ്യാലറിയിലിരുന്ന ചില മാധ്യമ പ്രവർത്തകരും മൊബൈൽ ഫോണിലൂടെ ദൃശ്യങ്ങൾ പകർത്തി മാധ്യമങ്ങൾക്ക് നൽകിയത് അതീവ ഗൗരവമുള്ള നടപടിയായി കാണുന്നു. ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പ്രതിഷേധത്തിന്റെ ഭാഗമാണെങ്കിൽക്കൂടി സഭാ ഹാളിനുള്ളിലെ ദൃശ്യങ്ങൾ പകർത്തി, സഭ സമ്മേളിക്കുമ്പോഴാണെങ്കിലും അല്ലെങ്കിലും, ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നത് സഭയോടുള്ള അവഹേളനമാണ്. മാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്കൂടി ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുവെന്നത് അങ്ങേയറ്റം അപലപനീയമാണ്. മാധ്യമ

പ്രവർത്തകരിൽ ചിലർ തങ്ങൾക്ക് അനുഭവിച്ചിട്ടുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം ഈ വിധത്തിൽ ഒരു വശത്ത് ദുരുപയോഗം ചെയ്യുകയും മറുവശത്ത് സഭാ ചട്ടപ്രകാരമുള്ള നടപടികളെ വിലക്കായി ചിത്രീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് സത്യാനന്തര പ്രചരണ രീതിയാണ്. മാധ്യമസ്വാതന്ത്ര്യം ഉത്തരവാദിത്തത്തോടെ വിനിയോഗിക്കാൻ മാധ്യമ പ്രവർത്തകർ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ഭാവിയിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള നിരന്തരവാദപരമായ നടപടികളുണ്ടായാൽ അവകാശലംഘനത്തിനുൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.

ജനാധിപത്യപരമായ സംവാദങ്ങൾക്ക് വേദിയാകേണ്ട സഭാതലവും അതിനായി വിനിയോഗിക്കപ്പെടേണ്ട വിലയേറിയ സമയവും വേണ്ടവിധം വിനിയോഗിക്കാൻ അംഗങ്ങളും മാധ്യമ പ്രവർത്തകരുമുൾപ്പെടെ ഏവരുടേയും പിന്തുണ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.